

## Осужденного таджикского журналиста объявили в розыск

Правоохранительные органы Таджикистана объявили в розыск журналиста и бывшего руководителя сборной КВН республики Хайрулло Мирсаидова. Это случилось после того, как вступило в силу решение Худжандского городского суда, который 11 января [приговорил](#) Мирсаидова к 8 месяцам лишения свободы за несанкционированный выезд за пределы Таджикистана.

«В прошлую среду, 6 февраля, областной суд оставил приговор городского суда без изменений. Он вступил в силу. После этого они объявили меня в розыск. Это было вполне ожидаемо», — сказал сам журналист «Фергане».

Хайрулло Мирсаидова арестовали в декабре 2017 года, после того как он [опубликовал](#) открытое письмо президенту Эмомали Рахмону, в котором обвинил областного чиновника Олима Зохида в попытке присвоить деньги, выделенные администрацией на покупку микрофонов для таджикской команды КВН. В ответ Зохида подал против Мирсаидова иск, в результате которого журналист был арестован и в июле 2018 года приговорен к 12 годам лишения свободы и штрафу в 124 тысячи сомони (\$13,5 тысячи). Правозащитники назвали дело Мирсаидова политически мотивированным, связав его с попыткой изобличить коррупцию. После вынесения приговора семья журналиста выплатила государству обозначенную сумму.

В августе Мирсаидов был [освобожден](#) по решению коллегии Согдийского областного суда, который изменил ему наказание по всем трем статьям на штраф в размере около 80 тысяч сомони (\$8,5 тысячи) и исправительные работы. В середине октября прошлого года Хайрулло выехал из Таджикистана в Грузию, чтобы поправить здоровье, ухудшившееся во время пребывания в СИЗО. Уже находясь в Грузии, Мирсаидов погасил и второй штраф.

В [интервью](#) «Фергане» в январе этого года журналист сообщил, что, помимо лечения, он занимается профессиональной деятельностью, в частности, сотрудничает с зарубежными изданиями и планирует работать в международном медиапроекте. Мирсаидов также выразил надежду, что Верховный суд Таджикистана пересмотрит дело и вынесет решение в его пользу. В противном случае журналист намерен доказать свою невиновность с помощью международных организаций.

<https://fergana.agency/news/105077/?country=tj>